



“X女特工”赵明“盲眼穿越警报激光线”



“辨音美少女”黄华珠能够“一心二用”

# 强

科学励志真人秀《最强大脑》昨晚惊艳首播，观众戏称选手是火星来的非人类



“千面师奶”李玉娟对人脸过目不忘



“超级找茬王”郑才干拥有“火眼金睛”



当“好音乐”碰上“好大脑”，哪一个更能挑战你的感官神经？昨晚，《中国好歌曲》《我是歌手》《最强大脑》三档新节目一同冲击2014首个周五档，让荧屏一时间硝烟弥漫、热闹非凡。全新亮相的江苏卫视大型科学励志真人秀《最强大脑》，以超炫的评审阵容和超酷的神奇选手，在火花四射的交锋中，为观众奉上了一场前所未有的综艺体验。有观众评价该节目：这哪里是聚齐了的中国“谢耳朵”们，这些选手简直就是从火星来的非人类呀！

现代快报记者 刘磊

## 选手超强大！ 找茬、弹琴、认脸，穿越竟能这么玩

人的大脑就像是一座冰山，能看得见的只是露出水面的一角，而这仅仅是整座冰山的20%，在海平面下的是绝大多数。我们的大脑到底有多强大？看了《最强大脑》第一期节目，很多普通观众都感慨：实在是不可想象，吓了一大跳！

找茬、弹琴、认脸、穿越……这些技能，会的人不在少数，然而，当难度呈几何级数升级时，还能游刃有余的，那就非普通人的能力所能及了。昨晚播出的首期节目中，“神奇四侠”的巅峰技能，闪瞎了观众们的眼球！

“超级找茬王”郑才干，曾刷新过亚洲记忆三项纪录，分别是人名头像、历史年代和随机词汇，在节

目中，他靠着一双“火眼金睛”，在长6米、高3米的魔方墙中，居然从45000个密密麻麻的小色块中，3次顺利找到了1/45000的不同；“辨音美少女”黄华珠，具有“一心二用”的超能力，她一边弹奏由周杰伦随机挑选的一首曲子，一边记忆舞台正前方88个琴键上被88名不同的观众随机标注的数字；“千面师奶”李玉娟具有在茫茫人海中过目不忘的过人本事，在全球50人的照片中，她可以根据一张“合成脸”快速分辨出是分属哪两张面孔；“X女特工”赵明，比《偷天换日》中的“美女大盗”凯瑟琳·泽塔·琼斯还厉害，她不仅可以靠着柔韧的身体穿越状况复杂的红外线，而且还是

周杰伦给郑才干“找茬”  
蒙着眼睛进行的。

不过，比这些技能更让普通观众觉得崩溃的是，黄华珠和赵明的超强能力，居然在“科学判官”魏坤琳看来，从难度到能力来看都不能算“最强大脑”。有网友调侃：“这已经不是地球人的构造和配置了呀，这都还不能算最强大脑？那我们的难道只能算是豆腐脑吗？”

## 标准好严苛！ 科学判官两度“铁面”引发评审团冲突

《最强大脑》是国内首档真正意义上的科学真人秀，不搞故弄玄虚的伪科学，不玩眼泪横飞的滥煽情，“科学判官”魏坤琳教授那句掷地有声的“科学是我评判的唯一标准”，便是最重要的衡量标准。昨晚，“音乐才子”周杰伦、“百度掌门”李彦宏、“智慧主持”陶晶莹、“最广杂家”梁冬、“金牌伯乐”李永波，以及帅气的“科学判官”魏坤琳教授，在激烈的交锋中可谓火花四射，看点迭出。

第一次观点的分歧，出现在第二位挑战选手黄华珠展示时。她一边弹琴，一边随机抽中的曲目边记下与琴键相对应的数字。在挑战过程中，魏“判官”几次提出黄华珠“回答数字的时候要快一点”。最后给出的难度分因为太低，黄华珠遭

无情淘汰。结果一出，梁冬直接问：“喂，你什么意思呢？”陶子、李永波也都表示遗憾。但魏坤琳解释道，“上来的时候你说表演一心两用的，但你看琴谱和琴键的次数总共只有27次，其他时间全部都在背数字，这在脑力界什么都不算，在一心两用上也就这么回事。”

“科学判官”的第二次“发威”，是在第四位挑战者赵明“盲眼穿越警报激光线”时。当让人屏息的挑战成功之后，因为魏坤琳的过低难度分，直接导致了赵明晋级失败，所有嘉宾又掀起了一阵对他非常猛烈的“讨伐”，他承受压力巨大。但他解释，赵明闯关成功采取的不是“大脑的空间记忆”，而是通过身体来记忆，不符合“最强大脑”的要求。心情激动的李永波为安慰赵明，甚至称



“科学判官”魏坤琳为“错误的裁判”。

节目播出后，魏坤琳打出的低分也在网上引发巨大争议，很多人认为“这么逆天的表现都无动于衷，究竟他想闹哪样？”“你说人家3分30秒记住88个数字在记忆界什么都不是，你有没有考虑过选手的感受？”然而，面对这一系列的误解及不解，魏坤琳始终坚持认为，既然是选出中国好大脑，必须要对自己的选择负责。

## 综艺秀

### 《全城高考》让他拿到华表奖

香港导演钟少雄自称到内地发展是必经之路



导演钟少雄喜得华表奖

由周润发、谢霆锋领衔主演的《赌城风云》有望春节档登陆大银幕，多年后发哥重塑“赌神”吸引了很多观众的目光。但你知道吗？这样一部商业大片的执行导演其实很有点文化底蕴，近日揭晓的2013年华表奖，他就凭借高考题材影片《全城高考》获得最佳影片奖。他就是早已到内地发展的导演钟少雄。

日前，钟少雄接受记者采访时就表示，香港电影人无论是否再沿用经典电影题材重拍新片，都将面临着内地这个已经无法再忽略的市场，而进入内地发展“取经”也成为了越来越多像他这样的香港电影人的必经之路。

钟少雄导演认为，香港电影人如果要有更大的作为，应该并且必须接受内地的文化特色，摆脱过去的创作习惯。“在很长一段时间内，香港电影人都在尝试逐渐融入内地电影圈，而真正接触下来，他们中的很多人会发现，其实内地有很多同行都非常优秀，某些方面则领先香港的同行，比如剧本考究的严谨性和故事的描述性。”他举例说，自己当执行导演拍《赌城风云》时，跟周润发、谢霆

锋一起合作，“我觉得小谢还好一点，而周润发长期在美国发展，回来以后在片场他是最热闹的，因为他在外面待的时间太长了，回来后发现香港人和内地人在一起工作的氛围已经不一样了，他感到很亲切也很好奇，整天围着大家，我也很开心。我觉得现在中国电影发展趋势是好的，香港电影人要想有所建树，势必要融入内地市场。”

至于这次自己凭借《全城高考》拿到华表奖，钟少雄谦虚地表示：“这次电影的成功获奖，也是两地电影人共同努力的成果。”

侯检

## 令妃这回成了腹黑女

在《后宫·如懿传4》里，“还珠”中的人物相继登场

《甄嬛传》续篇《后宫·如懿传》在2012年上市后，凭借作者流潋紫更加精彩的故事和写作手法，再次引发读者的热捧。新年伊始，《后宫·如懿传4》正式上市，主人公如懿的人生曲线也随之上升至最高峰。

据悉，和《甄嬛传》不同的是，如懿这个角色真实的历史原型是乾隆皇帝的第二任皇后乌拉那拉氏。为了考据真实历史，流潋紫自

有趣的，同样是发生在乾隆年间的故事情节《还珠格格》中的人物，竟然会穿越到《后宫·如懿传》中，比如《还珠格格》中温婉端庄的令妃在流潋紫的笔下就成了笑里藏刀的女人，而反派角色容嬷嬷将会有重要戏份，“我会用更多的笔墨来描绘她。”流潋紫说。

现代快报记者 陆一夫

## 朱珠性感加盟《脱轨时代》

都市治愈爱情大片《脱轨时代》定于3月7日三八档上映。此次除了张静初、潘粤明、吴克羣三大主演，片中两位新晋女演员的加盟也格外引人瞩目。因出演电影《云图》而备受关注的朱珠，这次在片中扮演一名性感时尚的都市白领毛绒绒，同时也是张静初的毒舌闺蜜，通过片中诙谐逗趣的台词，尽显北京大姐的爽直性格；

现代快报记者 沈梅

## 审片报告

### 如此兄弟情，让人惊叹

电影:《恶战》综合评分:80

“战”字辈电影又添新成员，继《逆战》《寒战》《毒战》《激战》之后，动作电影《恶战》将于1月10日上映。昨天，该片在南京新街口影城点映。快报记者与两名“快报审片员”提前观看了此片。光看名字，很多观众以为，这部电影跟《毒战》《激战》一样又是一部香港警匪片，看了才知道，原来这片讲的是马永贞闯荡上海滩的故事。

“真功夫”是该片一大看点，据悉，该片由袁和平亲自担任动作指导。过硬的真功夫，加上极速灵活多变的打法，让喜爱动作片的观众看得非常过瘾。《恶战》的两大主演安志杰和伍允龙也是颇为抢眼。安志杰饰演上海滩老大龙七，伍允龙则饰演马永贞，两人自“不打不相识”后，“感情”迅速升温。据一位观众统计，影片用于两



《恶战》海报

人之间惺惺相惜的篇幅，远超过爱情戏的片段。一位观众看完电影表示，“安志杰和伍允龙之间太‘浪漫’了，打打闹闹就像一对小情侣，有事没事还爱谈理想谈人生。”现代快报记者 沈梅